

# 教师节,向他们致敬!

知秋九月,桃李芬芳。9月10日是我国第40个教师节。教诲如春风,师恩深似海,他们在三尺讲台上甘当人梯、奉献青春年华。在教师节来临之际,记者采访了小学教师、初中教师、高中教师、职教教师等多名教师,对他们的从教经历进行采访,向他们致敬。

## 甘为人梯无怨无悔

□记者 刘华志

龚旭旭是周口市第一高级中学骨干教师,从事物理教学14年,培养了众多优秀学子,深得学生喜爱。

为切实提高学生的学习兴趣,龚旭旭与同事积极参与教研活动,研究教学方法,提高教学实效。教学中,他以丰富的专业知识和精湛的教学技能让学生折服。生活中,他和学生打成一片,建立深厚感情,是学生心目中的良师益友。

龚旭旭是学生的引路人。他备课认真,课件内容涵盖面广,对于学生在物理学习中遇到的问题,都能以生动、易懂的方式为学生答疑解惑。在他的课堂上,常常会出现学生热烈的讨论场面。在他的引导下,物理课更有吸引力、感染力,极大地促进了学生的学习兴趣。

“龚老师是良师,更是益友。他是我们知识的播撒者,更是我们心灵的启迪者。”学生范卿源深有感触地说。

“感谢龚老师的辛勤付出,在这个特殊的日子里,我祝愿所有教师幸福美满……”学生张少华说。

从事物理教学的十多年,龚旭旭把满腔热血献给一届又一届学生,把勤劳和智慧融入三尺讲台,让这块沃土上的花儿茁壮成长、竞相绽放。③9



龚旭旭为学生讲解物理题。记者 邱一帆 摄

## 匠心筑梦职教路



李晓慧为学生解答问题。记者 邱一帆 摄

□记者 刘华志

李晓慧是周口技师学院思政课老师、周口市职业教育先进个人。今年是她任教的第十年。

在学生眼里,李晓慧是一位平易近人、乐观向上的老师。在同事眼中,李晓慧是一位满怀热情、乐于助人的好朋友。她专注于自己的专业,灵活运用多种教学方法满足不同学生的学习需求,让思政教育入心入脑。

职教教师,承担着为学生搭建成长阶梯、增强学生实践创新能力的责任。任教以来,李晓慧秉持“立德树人、厚德精技”的教育理念,致力于培养既

有扎实专业技能又有高尚职业道德和社会责任感的技术技能人才。随着资历的增长,她把自己积累的教育经验,无私地和年轻教师分享,帮助他们尽快成长,提升学校整体教学水平。

10年来,李晓慧从未改变过自己的初心,牢记“为党育人、为国育才”的使命,用心用情上好思政课,使思政课成为受学生欢迎的“信仰课”“人生课”。

学生李文举告诉记者:“在平时的学习生活中,我能感受到李老师对我们的关心关爱。在她的帮助和鼓励下,我树立了信心,对未来充满了希望。在教师节来临之际,我祝李老师节日快乐!”③9

## 我与学校共成长

□记者 王吉城

“我从心底里崇拜教师,他们教会我很多知识。小时候,我的梦想就是成为一名教师,并一直向着自己的梦想不断努力。”梁晓宇告诉记者,一路走来,她儿时的梦想成为现实。

2023年,梁晓宇调入刚刚成立的周口市第四实验学校任语文老师。为尽快融入课堂,提升教学质量,她围绕教材探索形式多样、行之有效的教学方式,努力让学生在快乐中学习。

梁晓宇认为,对待学生要因材施教,根据学生

的特点和优势,用心了解并赏识学生,培养他们的学习兴趣,丰富他们的课外生活,让他们的德智体美劳得到全面发展。

“根据学生的年龄,我经常与学生交流沟通,走进他们的内心,让他们感觉到自己被认可、被接受、被尊重。”梁晓宇说,与孩子们一起学习、生活,她感到很开心。

“我们很喜欢梁老师,她像大姐姐一样关心、疼爱我们。我们祝梁老师永远年轻漂亮。”采访中,小朋友们纷纷表达对梁晓宇的爱意。③9

## 岁月映初心 薪火永相传

□记者 邱一帆

9月9日上午,为弘扬与传承良好的师德师风,发挥优秀教师的引领和示范作用,周口市城乡一体化示范区桂园路初级中学举行朱秀英老师光荣退休欢送活动。

“从教40年,我收获满满、幸福满满,感谢同事们的厚爱,谢谢亲爱的同学们……”欢送会上,面对朝夕相处的同事和学生,朱秀英表达了对学校、同事、学生的眷恋之情。

40年来,朱秀英坚守教育一线,用知识的火炬

点亮学生的心灵,用青春和热血谱写了一曲动人的教育赞歌。她的故事就像一本厚重的书,每一页都写满对学生的爱和责任,桃李满天下是她人生最大的收获。

朱秀英告诉记者:“教育是一项需要不断创新与探索的事业。随着时代的变迁和社会的进步,教育的理念、方法都在不断地发生变化。教师必须保持一颗开放的心,积极学习新知识、新技能、新方法,才能适应时代发展的需求。在教师节来临之际,我祝愿所有教师生活多姿多彩、幸福安康!”